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ЦИФРОВА ІНФРАСТРУКТУРА КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ ПІСЛЯ ДЕОКУПАЦІЇ: 
ВТРАТИ ТА ВІДНОВЛЕННЯ 

Постановка проблеми. Повномасштабна зброй-
на агресія російської федерації спричинила значні 
руйнування критичної та соціально-економічної ін-
фраструктури України, серед яких особливе місце по-
сідає цифрова інфраструктура. В сучасних умовах 
саме цифрові мережі, інформаційно-комунікаційні 
технології та послуги становлять основу функціону-
вання економіки, системи управління, надання адмі-
ністративних і соціальних послуг, освітньої та меди-
чної сфер. Саме їх впровадження є одним з ключових 
драйверів економічного зростання, а поширення ви-
значає траєкторії майбутнього розвитку. А стійкість 
цифрової інфраструктури та її здатність до віднов-
лення безпосередньо впливають на ефективність від-
новлення регіонів і громад під час війни та після її 
закінчення, що обумовлює актуальність дослідження 
динаміки її розвитку. 

За роки війни цифрова інфраструктура та теле-
комунікаційний сектор за даними KSE на кінець 
2024 р. зазнали прямих збитків на $1,2 млрд. Майже 
тисяча операторів фіксованого доступу до інтернету 
зазнали пошкоджень1. У 2022 р. якість передачі даних 
знизилася в середньому на 13% у фіксованих мережах 
Інтернету та на 26% у мобільних мережах, 12,2% на-
селених пунктів не мали доступу до мобільного 
зв’язку, 11% станцій мобільних операторів у різних 
куточках країни були неактивні [1]. У деокупованих 
регіонах зафіксовано суттєве руйнування інтернет-
мереж, мобільних радіомереж та магістральних ліній 
зв'язку, базових станцій мобільного зв'язку, подекуди 
воно сягнуло 100%.  

Київська область, на території якої точились бо-
йові дії, а частина була тимчасово окупована у перші 
місяці війни, є показовим прикладом втрат та одно-
часно маніфестом початку процесів відновлення ци-
фрових ресурсів, посівши 2 місце в Україні за сукуп-
ним Індексом цифровізації територіальних громад у 
другому кварталі 2025 року 2 . Вивчення масштабів 

1 Звіт про прямі збитки інфраструктури від руйнувань внаслідок військової агресії росії проти України станом на 
листопад 2024 року. Київська школа економіки. URL: https://share.google/3ySwBScSjdJ3IdomQ (дата звернення 14.08.2025) 

2 Індекс цифрової трансформації територіальних громад України. Цифрова громада. URL: https://hromada.gov.ua/index 
(дата звернення 01.09.2025) 

втрат, особливостей руйнувань та тенденцій віднов-
лення цифрової інфраструктури дозволяє не лише за-
фіксувати сучасний стан, але й окреслити напрями 
підвищення її стійкості в майбутньому. Таким чином, 
дослідження має подвійну актуальність: воно відобра-
жає фактичні результати воєнного впливу та формує 
підґрунтя для вироблення ефективних управлінських 
рішень у сфері відновлення та трансформації цифро-
вих мереж і сервісів. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У віт-
чизняному науковому просторі вже тривалий час до-
слідження питань розвитку цифрової інфраструктури 
давно є мейнстрімом. Серед міждисциплінарних роз-
відок за темою дослідження працюють вчені-еконо-
місти, які системно розглядають питання визначення 
сутності цифрової інфраструктури, напрямів її тран-
сформацій, переваг та недоліків активізації застосу-
вання інформаційних технологій та інструментів, со-
ціально-економічних зисків цифровізації та безпеки 
кіберпростору. Активно долучаються до цих дослі-
джень міжнародні інституції, як то USAID та ОЕСР. 
Їх увага спрямована на український контекст цифро-
візації, її розвиток на регіональному рівні та рівні 
громад, особливості її процесів та інституційного фу-
нкціонала в умовах децентралізації.  

З початком широкомасштабної війни у дослід-
ницькому контенті все частіше виникають нові пи-
тання, а саме: воєнні впливи на функціонування ци-
фрової інфраструктури та трансформації законодав-
ства в умовах воєнного стану, проблеми оцінки зби-
тків і зниження обсягів цифрових послуг та їх експо-
рту, підходів до відновлення в регіонах та територіа-
льних громадах, тощо. Комплексні результати їх ви-
рішення свідчать, що цифрова інфраструктура не 
тільки має потенціал до відновлення, але є його драй-
вером [2-5], хоча на цьому шляху об’єктивно та шту-
чно виникають перепони [6-8]. Секторальні впливи 
відновлення і розвитку цифрової інфраструктури на 
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місцевий розвиток ґрунтовно досліджуються в робо-
тах [9-11]. Також є значна пропозиція перспектив її 
розбудови на різних рівнях [12-14], хоча роль зовні-
шніх небезпек та стартових і поточних втрат від війни 
дещо недооцінюється. Так само, залишаються недо-
статньо розкритими проблеми щодо бачення віднов-
лення цифрової інфраструктури на постраждалих те-
риторіях та її соціально-економічної корисності для 
інтеграції деокупованих громад.  

Тому метою статті є визначення сутності цифро-
вої інфраструктури в контексті впливу на місцевий 
економічний розвиток, аналіз втрат і динаміки її ро-
звитку у Київській області після деокупації, а також 
окреслення основних векторів її відновлення. 

Результати дослідження. Сучасні цифрові техно-
логії є життєвою необхідністю розвитку суспільства 
через їх можливості щодо стимулювання науково-те-
хнічного прогресу та розвитку економіки. Для успіш-
ної їх реалізації за їх величезних можливостей необ-
хідна побудова якісної та надійної цифрової бази, 
якою виступає цифрова інфраструктура.  

У її розвитку Україна має гарні результати. За 
E-Government Development Index у 2024 р. вона по-
сіла 30 місце серед 193 країн, а за E-Participation
Index – перше3. Країна першою в світі прирівняла
електронні документи до паперових, четвертою в Єв-
ропі запустила цифрові водійські права, має найшви-
дшу в усьому світі реєстрацію ФОП та займає перше
місце щодо залученості громадян до державних про-
цесів через онлайн [15].

За нормативним визначенням, цифрові інфра-
структури це комплекс технологій, продуктів та про-
цесів, що забезпечують обчислювальні, телекомуніка-
ційні та мережеві можливості на цифровій основі. 
Цифрові інфраструктури є основою цифрової еконо-
міки 4 . В той же час, науковий контент пропонує 
більш широкі та чіткі рамки її сутності. Їх системати-
зація [16-21] дозволила сформулювати узагальнене 
визначення - цифрова інфраструктура як комплекс 
взаємопов’язаних компонент являє собою цифровий 
важіль управління найважливішими процесами жит-
тєдіяльності та підтримку поширення новітніх циф-
рових технологій на всі сфери суспільного життя.  

Цифрова інфраструктура має визначальне зна-
чення для економічного зростання та розвитку країни, 
регіону, території, громади, забезпечуючи підвищення 
якості життя мешканців. Однією з головних її переваг 
є її позитивний вплив на економічний розвиток через 
залучення інвестицій, розвиток підприємництва та 
створення нових робочих місць. Інвестори охочіше 
вкладають кошти у регіони з сучасною цифровою ін-
фраструктурою. Малі та середні підприємства отриму-
ють доступ до онлайн-ринків, маркетингових інстру-
ментів та нових клієнтів. Зростає попит на ІТ-
спеціалістів, аналітиків даних та технічний персонал.  

Бізнес оптимізує процеси, знижує витрати на 
транзакції та покращує управління ланцюгами поста-
чання, що сприяє зростанню результативності та ефе-
ктивності. Онлайн-продажі та послуги здатні охопити 
значно ширшу аудиторію порівняно з тими, хто ви- 
користовує лише традиційні канали збуту. Штучний 

інтелект та машинне навчання, можуть сприяти біз-
несу у більш ефективному аналізі даних та прийнятті 
обґрунтованих рішень. Розвиток нових галузей, таких 
як електронна комерція та цифрові послуги, відкри-
ває нові можливості для підприємців. Зростання ж 
електронної комерції може призвести до появи нових 
робочих місць у сферах логістики, обслуговування 
клієнтів та цифрового маркетингу.  

Запровадження електронних послуг та смарт-те-
хнологій не тільки дає можливість отримання держа-
вних послуг онлайн, економить час і ресурси грома-
дян, але й оптимізує систему надання цих послуг, як 
і транспортну систему, енергозбереження та громад-
ський простір. ЦІ може приносити значну користь 
громадянам, поліпшуючи доступ до освіти та знань за 
допомогою дистанційного навчання через онлайн-
курси, вебінари та віртуальні класи. Покращується 
доступ до медичних послуг, особливо в сільських і 
віддалених районах, де традиційні медичні ресурси 
можуть бути обмежені. Величезні переваги надає ци-
фрова інфраструктура у забезпеченні інклюзії та рів-
них можливостей для всіх, створюючи технології со-
ціальної інтеграції. Вона передбачає зменшення ци-
фрового розриву - рівного доступу до цифрових тех-
нологій для всіх груп населення, та розвитку громад-
ських ініціатив через соціальні мережі та онлайн-пла-
тформи, які сприяють об'єднанню громад для вирі-
шення локальних проблем. Так само, за допомогою 
розбудови цифрової інфраструктури та впровадження 
сучасних цифрових технологій оптимізуються про-
цеси в екологічній сфері.  

Формують цифрову інфраструктуру дві багато-
компонентні взаємопов'язані та взаємодоповнюючі 
складові: тверда ‒ фізичні елементи, які забезпечують 
функціонування цифрових та інформаційно комуні-
каційних технологій, та м'яка (цифрові технології) ‒ 
програмне забезпечення, цифрові платформи, стан-
дарти, політики, нормативні акти та кваліфіковані 
кадри, які управляють, розвивають і забезпечують фу-
нкціонування твердої інфраструктури. Кожна скла-
дова містить відповідні компоненти, які окремо та ра-
зом впливають на прискорення економічного розви-
тку (рис. 1).  

Зображена схема функціональних ефектів та дій 
в просторі обміну інформацією демонструє ознаки 
дуальної цілісності цифрової інфраструктури. Тобто, 
з одного боку, цифрова інфраструктура є цілісною 
системою, пошкодження чи виключення одного з 
компонентів якої спричиняє перебої в її роботі чи 
унеможливлює її. А з іншого, кожен компонент ЦІ 
має свою сферу функціонування, яка може бути відо-
кремленою чи перетинатися з іншими, не втрачаючи 
при цьому індивідуальних особливостей за зв’язками 
та впливами 

Наприклад, тверда інфраструктура у хмарних об-
численнях забезпечує швидкість і надійність обміну 
даними, а м’яка інфраструктура через хмарні сервіси 
створює екосистему, де користувачі можуть взаємоді-
яти з цією інформацією. М'яка інфраструктура залеж- 
на від твердої та за окремими сферами економіки 
може бути розширена.  

3  e-Government Knowledgebase (UNeGovKB). URL: https://publicadministration.un.org/egovkb/en-us/Data/Country-
Information/id/180-Ukraine (дата звернення 29.08.2025) 

4 Про схвалення Концепції розвитку цифрової економіки та суспільства України на 2018-2020 роки та затвердження 
плану заходів щодо її реалізації: Розпорядження Кабінету міністрів України від 17 січня 2018 р. № 67-р. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/67-2018-%D1%80#Text (дата звернення 14.08.2025) 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/67-2018-%D1%80#Text


ХАНДІЙ О. О., ГРЕЧАНА С. І., ФІЛЬКОВСЬКИЙ С. О. 
 

 
 

168 ISSN 1729-7206; ISSN 3041-1629 (print) ВІСНИК ЕКОНОМІЧНОЇ НАУКИ УКРАЇНИ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1. Взаємозв’язки компонент цифрової інфраструктури 
Джерело: складено авторами  

 
Наявність дуальної цілісності ще раз доводить, 

що цифрова інфраструктура являє собою цифровий 
важіль управління найважливішими процесами жит-
тєдіяльності: від економічного зростання та підви-
щення якості життя мешканців до поширення новіт-
ніх технологій та цифровізації суспільства, перетво-
рюючись на ключовий елемент критичної інфрастру-
ктури. Особливої значущості цей важіль набуває в 
умовах війни та повоєнного відновлення, коли всі ро-
звиткові процеси мають об’єктивні та суб’єктивні те-
нденції до зупинки, наближаючись до забезпечення 
виживання. У контексті ж відновлення України циф-
ровізація виступає не лише інструментом для забез-
печення ефективного управління, але й важливим 
драйвером соціально-економічного зростання. 

Війна значно вплинула на розвиток цифрової ін-
фраструктури України та регіонів, виявивши як си-
льні, так і вразливі її сторони. Світовий банк оцінив 
збитки українського телеком-ринку в $2,6 млрд 12

5. 
Було знищено близько 22% оптоволоконних мереж і 
11% мобільних веж. У зонах активних бойових дій 
втрачено до 100% інтернет-інфраструктури, швид-
кість у мережах фіксованого інтернету зменшилася на 
13%, а в мобільних мережах - на 26% [1, с. 2]. Інтен-
сивні бойові дії, руйнування інфраструктури елект-
ронних комунікаційних мереж та тимчасова окупація 
територій України призвели до зменшення абонент- 
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12  Тарасовський Ю. Збитки українського телеком-ринку через війну досягли $2,6 млрд. Forbes Ukraine. URL: 
https://forbes.ua/news/zbitki-ukrainskogo-telekom-rinku-cherez-viynu-dosyagli-26-mlrd-svitoviy-bank-28072022-7411 

6
13 Річний звіт НКЕК за 2022-2024 рр. Офіційний сайт НКЕК. URL: https://nkek.gov.ua/pro-nkek/zvity-nkek/richnyi-zvit-

za-2022-rik 

ської бази постачальників електронних комуніка- 
ційних мереж та/або послуг, а також до значних фі-
нансових втрат у зв’язку з необхідністю неодноразо-
вого відновлення пошкоджень електронних кому- 
нікаційних мереж. Кількість активних ідентифіка- 
ційних карток мережі мобільного зв’язку станом на 
31.12.2022 р. склала 49 304 тис. од., що майже на 12% 
або на 6 622 тис. од. менше, ніж станом на 31.12.202113

6. 
Повну відсутність мобільного зв’язку відчули 12,2% 
населених пунктів. Кібератаки блокували доступ до 
важливих онлайн-сервісів, таких як банківські плат-
форми та громадське радіо [22], а також мали на меті 
знищення адміністративних даних через злами. 

Війна суттєво вплинула також на людські ре- 
сурси в технологічній сфері. Станом на серпень 
2022 року близько 7 мільйонів українців були зму-
шені залишити країну, серед них понад 50 тисяч ІТ-
фахівців, що складає близько 20% працівників цієї 
галузі [23, с. 12]. Також до 7% спеціалістів технічного 
сектору пішли на військову службу або стали части-
ною урядових кіберсил. Щонайменше 27 тисяч спе-
ціалістів заявили про плани покинути країну навіть 
після завершення війни. Кількість вакансій у секторі 
ІТ за період війни скоротилася вдвічі [23, с. 11]. 

В умовах повномасштабної війни РФ проти Ук-
раїни цифрова трансформація економіки стала ру-
шієм економічних змін і відіграє ключову роль у на- 

 
м’яка  

там, де критично важлива організація даних, 
управління сервісами, розробка нових рішень 

тверда 
там, де потрібна фізична присутність 

або обчислювальна потужність 

домінуючий вплив за сферами 

найбільша залежність сфер 

телекомунікацій та зв’язку: фундамент інтер-
нету та зв’язку (базові станції мобільного 
зв’язку; оптоволоконні мережі; маршрутиза-
тори); будівництво фізичної мережі для віддале-
ного покриття; 

центрів обробки даних (Data Centers): хмарні 
сервіси; бази даних підприємств; потужні обчи-
слювальні сервери (для забезпечення масштаб-
ної обробки інформації); 

інтернету речей (IoT): датчики, розумні при-
строї та фізична взаємодія між ними; 

індустріальних сферах (промисловість, енерге-
тика, транспорт): розгортання фізичних систем, 
розумних електромереж, застосування сенсор-
них пристроїв. 

електронне урядування (e-government): елект-
ронні сервіси (Дія) для громадян і бізнесу; нор-
мативно-правова база для кібербезпеки та захи-
сту даних; 

освіта і культура: онлайн-платформи для дис-
танційного навчання; цифрові бібліотеки, ресу-
рси для збереження культурної спадщини. 

фінанси: онлайн-банкінг, криптовалюти, пла-
тіжні системи; програмне забезпечення для ана-
літики даних; 

соціальні мережі та комунікація: платформи 
(Facebook, Instagram, TikTok); організація спіль-
нот, розповсюдження інформації. 

кібербезпека: системи виявлення та протидії 
загрозам; штучний інтелект для моніторингу ак-
тивності мережі. 

логістика: розумні склади та транспортні сис-
теми);  

сільське господарство: розумне землеробство, 
дрони для моніторингу полів; 

глобальний зв’язок: супутники, підводні ка-
белі. 

економіка знань (Data Economy): розробка 
аналітики, алгоритмів штучного інтелекту; 

маркетинг: аналітика поведінки клієнтів через 
цифрові інструменти; 

творчі індустрії: геймінг, створення мультиме-
дійного контенту. 
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рощуванні технологічних переваг та забезпеченні 
стійкості держави. Це потребує об’єктивної системи 
оцінки, яка дозволяє визначити поточний стан циф-
рового розвитку, рівень цифрової зрілості регіонів та 
конкретних громад. Таким інструментом став Індекс 
цифрової трансформації. Його метою є створення 
бази для дослідження рівня цифрової трансформації 
в обласних державних адміністраціях. Результати до-
зволяють владі, аналітикам, розробникам та іншим 

зацікавленим сторонам оптимізувати процеси діджи-
талізації в регіоні. Індекс містить 8 основних блоків: 
інституційна спроможність; розвиток інтернету; роз-
виток ЦНАП; режим «без паперів»; цифрова освіта; 
візитівка області; проникнення базових електронних 
послуг; галузева цифрова трансформація. В табл. 1 
представлено динаміку індексу цифрової трансфор-
мації регіонів за 2022-2024 рр. 

 
Таблиця 1. Динаміка Індексу цифрової трансформації за 2022-2024 рр. 

Регіон 
2022 рік 2023 рік 2024 

значення рейтинг значення рейтинг значення рейтинг 
Україна 0,651 х 0,632 х 0,497 х 

Вінницька 0,769 7 0,777 8 0,755 4 

Волинська 0,720 9 0,831 4 0,711 5 

Дніпропетровська 0,916 1 0,908 1 0,844 2 

Донецька 0,469 20 0,359 21 0,129 24 

Житомирська 0,692 11 0,560 16 0,343 18 

Закарпатська 0,756 8 0,732 9 0,647 6 

Запорізька 0,370 24 0,289 23 0,209 22 

Івано-Франківська 0,683 12 0,685 11 0,436 13 

Київська 0,588 14 0,684 12 0,474 12 

Кіровоградська 0,431 21 0,531 18 0,407 15 

Луганська 0,404 23 0,404 20 0,404 16 

Львівська 0,799 5 0,891 2 0,850 1 

Миколаївська 0,431 21 0,441 19 0,180 23 

Одеська 0,836 3 0,785 7 0,804 3 

Полтавська 0,814 4 0,833 3 0,640 7 

Рівненська 0,796 6 0,727 10 0,632 8 

Сумська 0,534 17 0,178 24 0,435 14 

Тернопільська 0,910 2 0,827 5 0,341 19 

Харківська 0,571 15 0,787 6 0,617 9 

Херсонська 0,500 19 0,316 22 0,582 10 

Хмельницька 0,610 13 0,620 14 0,230 21 

Черкаська 0,716 10 0,672 13 0,538 11 

Чернівецька 0,540 16 0,546 17 0,254 20 

Чернігівська 0,522 18 0,563 15 0,362 17 
Джерело: побудовано авторами за даними14

7 

 
Аналіз даних Індексу цифрової трансформації 

регіонів (Індексу ЦТ) за 2022-2024 рр. показує значне 
зниження рівня цифровізації України більш ніж на 
23% з 0,651 до 0,497. Зважаючи на виклики війни 
щодо руйнації об’єктів та пошкодження мереж це мо-
жливий процес, однак більшою частиною зміни від-
булись за рахунок трансформації методики обраху-
нку. Впевнено тримає лідерство Львівська область, 
індекс якої у 2024 р. становить 0,850, що на 6,4%  
більше порівняно з 2022 р. Друга сходинка поміняла 
місцями своїх власників: Дніпропетровська область, 
яка у 2022–2023 рр. утримувала перше місце, у 2024 р. 
опустилась на другу позицію зі значенням Індексу ЦТ 
0,844. На третю позицію піднялася Одеська область 
зі значенням 0,805, демонструючи стабільний розви-
ток цифрових процесів. 

У 2024 р. продемонстрували зростання Індексу 
ЦТ тільки Львівська та Херсонська області з значен-
нями +6,4% та +12,4% відповідно, тоді як біль- 
шість регіонів зазнали зниження. Найбільші від’ємні 
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14  Індекс цифрової трансформації регіонів України за 2022-2024 рр. Вебпортал Цифрова громада. URL: 

https://hromada.gov.ua/research/indeks-cifrovoyi-transformaciyi-regioniv-ukrayini-2022; https://hromada.gov.ua/research/indeks-
cifrovoyi-transformaciyi-regioniv-ukrayini-2023; https://hromada.gov.ua/research/indeks-cifrovoyi-transformaciyi-regioniv-ukrayini-
pidsumki-2024-roku  

зміни зафіксовані в областях, де відбувалися або три-
вають активні бойові дії: Донецька падіння на 72,5%, 
Миколаївська – 58,2%, Запорізька – 43,5%, Сум-
ська – 18,5%, а також у Хмельницькій – 62% та Тер-
нопільській областях з падінням на 62,5% та 53 % від-
повідно. 

Київська область, що у 2022 році посідала 14 мі-
сце, зберегла відносну стабільність, хоча й не увійшла 
до десятки лідерів у 2024 році (12 місце). У 2023 р 
вона показала зростання Індексу ЦТ більш ніж на 
16%. Це гарний результат для одного з деокупованих 
та найбільших регіонів, що мав значні втрати та про-
блемами цифрової інфраструктури щодо забезпе-
чення доступу до послуг мобільного зв’язку та широ-
космугового Інтернету. Однак у 2024 р. Індекс ЦТ 
знизився на 30,7%, тоді як його падіння по Україні 
було значно меншим 21,4%. Частково це поясню-
ється зміною кількості субіндексів в обрахунку, однак 
окремі показники теж показали від’ємний тренд. 

https://hromada.gov.ua/research/indeks-cifrovoyi-transformaciyi-regioniv-ukrayini-2022
https://hromada.gov.ua/research/indeks-cifrovoyi-transformaciyi-regioniv-ukrayini-2023
https://hromada.gov.ua/research/indeks-cifrovoyi-transformaciyi-regioniv-ukrayini-2023
https://hromada.gov.ua/research/indeks-cifrovoyi-transformaciyi-regioniv-ukrayini-pidsumki-2024-roku
https://hromada.gov.ua/research/indeks-cifrovoyi-transformaciyi-regioniv-ukrayini-pidsumki-2024-roku
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Аналіз ключових субіндексів (без субіндексу «Індиві-
дуальні проєкти СDTO», який з’явився тільки у 

2024 р.) Індексу цифрової трансформації Київської 
області представлено на рис. 2. 

 

 
Рис. 2. Динаміка субіндексів Індексу цифрової трансформації Київської області за 2022-2024 рр  

порівняно з загальноукраїнськими показниками. 
Джерело: розраховано та побудовано авторами за [Індекс цифрової трансформації регіонів України за 2022-2024 рр.  

Вебпортал Цифрова громада. URL: https://hromada.gov.ua/research/indeks-cifrovoyi-transformaciyi-regioniv-ukrayini-2022; 

https://hromada.gov.ua/research/indeks-cifrovoyi-transformaciyi-regioniv-ukrayini-2023; https://hromada.gov.ua/research/indeks-

cifrovoyi-transformaciyi-regioniv-ukrayini-pidsumki-2024-roku] 

  

Аналіз показників цифрової трансформації Ки-

ївської області показує трирічний прогрес за майже 

всіма складовими. Особливо зросли значення субін-

дексів за сферами розвитку інтернету – 107,4%, циф-

рової освіти – 170,8% та галузевої цифрової трансфо-

рмації – 105,2%. Це підтверджує ефективність про-

грам з навчання цифровим навичкам та повільний 

прогрес у цих сферах, особливо відновлення твердої 

цифрової інфраструктури. Незначне збільшення су-

біндексів «Інституційна спроможність» (3,5%) та зме-

ншення індексу «Розвиток ЦНАП» (-35,6%) вказує на 

певні складності впровадження цифровізації, особ-

ливо щодо надання адміністративних послуг. Однак 

означені тенденції дозволили регіону не тільки дося-

гти середньоукраїнських показників за всіма позиці-

ями окрім освіти та галузевої цифровізації, але й пе-

ревищити їх, особливо за впровадження режиму без 

паперів. 

Важливою складовою розвитку цифрової інфра-

структури Київської області є впровадження інстру-

ментів е-демократії, адже вони сприяють підви-

щенню участі громадян у публічному житті та прий-

нятті важливих рішень. Так, станом на початок 

2025 р. з 69 територіальних громад до електронних 

петицій підключено 54 (78%), до електронних звер-

нень – 57 (83%), до електронних консультацій –  

7 (10%), до бюджету участі – 30 (43%) [24, с. 10]. 

На території̈ Київської області функціонує  

480 пунктів незламності, кожний з яких підключений  
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1 Річні звіти НКЕК за 2022-2024 рр. Офіційний сайт НКЕК. URL: https://nkek.gov.ua/pro-nkek/zvity-nkek/richnyi-zvit-

za-2022-rik; https://nkek.gov.ua/pro-nkek/zvity-nkek/richnyi-zvit-za-2023-rik; https://nkek.gov.ua/pro-nkek/zvity-nkek/richnyi-
zvit-nkek-za-2024-rik 

до фіксованого Інтернет доступу за технологією  

пасивної оптичної мережі (PON) та через терміна- 

ли супутникового зв'язку, організовано точки від- 

критого доступу до Wi-Fi. Загалом забезпечення  

населення мобільним зв’язком та фіксованим досту-

пом до мережі Інтернет в регіоні є найкращим по Ук-

раїні. 

За темпами зростання кількості населених пун-

ктів, забезпечених фіксованим доступом до Інтернет, 

Київська область не потрапила навіть до п’ятірки лі-

дерів. В Україні ж фіксованим доступом до мережі 

Інтернет забезпечено 17385 населених пунктів, з яких 

додано за 2022-2023 рр. 134 у Вінницькій області, у 

Хмельницькій ‒ 101, Чернігівській ‒ 82, Харківській ‒ 

78. Київська область додала до цього переліку тільки 

62 одиниці, маючи станом на кінець 2024 р. 1021 на-

селених пункти, забезпечених фіксованим доступом 

до мережі Інтернет1

8. 16871 населений пункт в Україні 

забезпечений оптичним доступом до мережі Інтернет, 

що на 1454 од. більше ніж у 2023 р.   

Такий рівень покриття є недостатнім як для ви-

конання завдань, що стоять перед цифровою інфра-

структурою України та Київської області, так і в по-

рівнянні з нашими європейськими сусідами. За да-

ними International Telecommunication Union (ITU) 

проникнення мобільного широкосмугового доступу 

до мережі Інтернет в Україні становить 80,1% насе-

лення, що більш ніж на 25 відсоткових пункти менше 

https://nkek.gov.ua/pro-nkek/zvity-nkek/richnyi-zvit-za-2023-rik
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за медіану в країнах ЄС – 105,3%1

9. Крім того, най- 

характернішою ознакою (проблемою) покриття та 

проникнення широкосмугового інтернету є цифро-

вий розрив між міською та сільською територією. Він 

стосується не тільки доступу до інтернету, мобільного 

зв’язку чи надання електронних послуг, а полягає у 

суттєвій відмінності цифрової грамотності населення, 

в тому числі більш поважного віку. Державні про- 

грами та заходи мають технічний та технологічний 

вплив на зміни цього стану, однак всі інші транс- 

формації відбувають в самих територіальних грома-

дах.  

Для виміру готовності територіальних громад 

використовувати цифрові рішення для управління, 

надання послуг і підтримки економічної активності 

мешканців, рівня інтеграції цифрових технологій у 

різні аспекти функціонування територіальних громад 

у 2023 р. було запроваджено Індекс цифрової транс-

формації громад. Оскільки портал ще знаходиться на 

етапі тестування та не містить повного функціоналу, 

дані Індексу цифрової трансформації громад (Індексу 

ЦТГ) відображаються тільки за період. Це ускладнює 

проведення аналізу в динаміці, але автори за збере-

женими даними намагатимуться продемонструвати 

наявні трансформації. 

Київська область, незважаючи на часткову оку-

пацію під час війни та значні руйнування, має одні з 

найвищих показників цифрової трансформації в Ук-

раїні, що робить її важливим прикладом для інших 

регіонів. Лідером цифрової трансформації серед гро-

мад станом на жовтень 2025 р. є Бориспільська гро-

мада з індексом 55,292

10 (за 2023 р. лідером, за даними, 

зафіксованими авторами, була Коцюбинська громада 

з індексом 45,528). Рівень цифрової економіки в гро-

маді складає 35,82, а цифрові навички 30,18. Це не 

найвищі позиції в області, але високий рівень циф-

рової інфраструктури (79,57) та цифровізації публіч-

них послуг (51,8) дозволили громаді посісти перше 

місце. Не сильно відстали від лідера суттєво постра-

ждалі та деокуповані Ірпінська громада з індексом 

54,413

11 та Бучанська - 53,744

12. 

Остання після деокупації демонструє стабільно 

високий рівень цифрової трансформації. За результа-

тами 2023 р. він складав 31,09. Її сильні сторони 

включають цифрову економіку (67,59), що показує 

базову інтеграцію цифрових технологій у бізнес, та 

публічні послуги (54,53), що відображають прогрес у 

впровадженніі е-урядування. Цифрова інфраструк-

тура (52,49) вказує на рівень доступу до інтернету та 

мобільних сервісів, який є одним з найвищих в обла-

сті серед постраждалих від війни громад. 

Ірпінська міська територіальна громада забезпе-

чує високий доступ до інтернету та мобільних послуг 

(субіндекс цифрової інфраструктури дорівнює 72,1), 

який є найвищим серед постраждалих громад, тоді як 

цифрова економіка посідає дуже низькі позиції – 

21,7. Найвищу інтеграцію цифрових технологій у біз-

нес серед суттєво постраждалих територій Київської 

                                               
9

1  Стратегія розвитку сфери електронних комунікацій України – 2030. Аналітичні матеріали. Міністерство  

цифрової трансформації України. URL: https://thedigital.gov.ua/regulations/pro-shvalennya-strategiyi-rozvitku-sferi-elektronnih-
komunikacij-ukrayini-na-period-do-2030-roku-ta-zatverdzhennya-operacijnogo-planu-zahodiv-z-yiyi-realizaciyi-u-2024-2026-rokah 

10
2 Бориспільська громада. https://hromada.gov.ua/community/kv/boryspilska_miska_hromada_borisp%C3%ADlskij_rn 

11
3 Ірпінська громада. https://hromada.gov.ua/community/kv/irpinska_miska_hromada_bu%C4%8Danskij_rn 

12
4 Бучанська громада. https://hromada.gov.ua/community/kv/buchanska_miska_hromada_bu%C4%8Danskij_rn 

області разом з Бучанською громадою мають Іванків-

ська (48,61) та Макарівська (44,11) громади. Висо-

кими цифровими навичками може похизуватися 

Вишгородська громада. 

Мають найнижчі показники та замикають рей-

тинг цифрової трансформації Великодимерська та 

Калитянська громади, які мають відповідні індекси 

14,7 та 17,01.  

Висновки. Визначено, що цифрова інфраструк-

тура є одним із ключових чинників соціально-еконо- 

мічного розвитку сучасного суспільства та головною 

умовою формування стійких, інноваційно орієнтова-

них територій. Вона забезпечує ефективну інтеграцію 

цифрових технологій у всі сфери життєдіяльності, 

створює передумови для підвищення конкуренто-

спроможності регіонів, якості послуг і рівня життя 

населення. 

Доведено, що цифрова інфраструктура, маючи 

дуальну природу - «тверду» (технологічну базу) та 

«м’яку» (організаційно-управлінський та сервісний 

контур), - формує системний цифровий важіль уп-

равління розвитковими процесами. Її стійкість і від-

новлюваність визначають темпи загальної післявоєн-

ної відбудови. 

Результати дослідження підтвердили значні 

втрати телекомунікаційного сектору внаслідок війни, 

як у фізичних мережах, так і в людському потенціалі. 

Водночас аналіз показників цифрової трансформації 

свідчить, що процеси відновлення вже набули систе-

много характеру, а цифрова інфраструктура виступає 

не лише об’єктом, а й інструментом відновлення. Ки-

ївська область, попри суттєві воєнні руйнування, де-

монструє позитивну динаміку за більшістю показни-

ків цифрового розвитку. Вона посіла 12 місце серед 

регіонів України за Індексом цифрової трансформації 

у 2024 році, а зростання субіндексів розвитку інтер-

нету, цифрової освіти та галузевої цифрової трансфо-

рмації свідчить про активізацію відновлювальних 

процесів. Особливо показовими є досягнення тери-

торіальних громад - Бориспільської, Ірпінської, Бу-

чанської, які на прикладі відбудови цифрової інфра-

структури демонструють, що саме цифрові рішення 

пришвидшують відновлення місцевої економіки та 

підвищують стійкість громад. 

Виявлено низку системних викликів, серед яких: 

нерівномірність цифрового покриття, значний циф-

ровий розрив між міськими та сільськими територі-

ями, нестача фахівців і цифрових навичок, а також 

недостатній рівень цифрової інтеграції у сфері публі-

чних послуг. Водночас саме ці сфери визначають по-

тенційні точки зростання цифрової економіки обла-

сті. Для прискорення відновлення цифрової інфра-

структури Київщини доцільно зосередити зусилля на 

таких напрямах: розширення твердої цифрової інфра-

структури із пріоритетом для деокупованих і сільсь-

ких територій; посилення м’якої інфраструктури; по-

глиблення е-урядування та е-демократії, зокрема під-
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ключення всіх громад до систем електронних звер-

нень, петицій та бюджетів участі; розвиток цифрової 

економіки громад шляхом стимулювання локального 

бізнесу до впровадження цифрових сервісів і марке-

тингових інструментів; зменшення цифрового роз-

риву між групами населення, територіями та секто-

рами економіки. 

Таким чином, цифрова інфраструктура Київсь-

кої області стає одним із ключових факторів її відно-

влення і подальшого зростання, формуючи основу 

для регіональної стійкості, конкурентоспроможності 

та інтеграції у європейський цифровий простір. 
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Хандій О. О., Гречана С. І., Фільковський С. О. Цифрова інфраструктура Київської області після деоку-

пації: втрати та відновлення 
У статті досліджено стан, втрати та напрями відновлення цифрової інфраструктури Київської області 

після повномасштабної агресії росії. Визначено сутність цифрової інфраструктури як цифрового важеля уп-
равління, що забезпечує функціонування найважливіших процесів життєдіяльності, та її структуру. Здійснено 
оцінку втрат та проаналізовано процеси відновлення цифрової інфраструктури Київщини у 2022–2024 рр. 
Показано, що цифрові мережі стали одним із найдинамічніших напрямів відбудови, а деокуповані громади 
скоріше відновлюють муніципальні послуги, бізнес-процеси та системи управління. Окреслено головні ви-
клики та напрями розвитку, що забезпечують стійкість і цифрову інтеграцію регіону. 

Ключові слова: цифрова інфраструктура, трансформація, відновлення, деокуповані території, втрати, Ки-
ївська область 

 
Khandii O. О., Hrechana S. I., Filkovskyi S. O. Digital Infrastructure of Kyiv Oblast after De-occupation: Losses 

and Recovery 
The article examines the state, losses, and directions of recovery of the digital infrastructure of Kyiv Oblast after 

the de-occupation and destruction of its territories as a result of Russia’s full-scale aggression. It is determined that 
digital infrastructure represents a fundamental element of the modern socio-economic system, ensuring the functioning 
of communications, public services, business, and governance. Its structure is revealed as a combination of hard (net-
work and technical) and soft (organizational, service, and managerial) components that interact within the regional 
digital ecosystem. 

An assessment of the scale of telecommunication infrastructure damage, losses incurred by service providers, and 
the negative socio-economic consequences of disrupted digital communications has been carried out. The processes of 
digital infrastructure recovery in Kyiv Oblast during 2022–2024 and their impact on the restoration of social and 
economic activity in local communities have been analyzed. It is shown that rebuilding digital networks has become 
one of the most dynamic areas of post-war reconstruction, allowing the region to rank among the twelve leading oblasts 
with the highest Digital Transformation Index. Using the examples of the Boryspil, Bucha, and Irpin communities, it 
is demonstrated that digital solutions accelerate the recovery of municipal services, business processes, and management 
systems. 

The main challenges have been identified: uneven coverage, the digital divide between urban and rural commu-
nities, and the shortage of qualified personnel and digital skills. The article substantiates the key directions for further 
development — the expansion of hard digital infrastructure, enhancement of digital competencies, advancement of e-
governance, development of cybersecurity, and promotion of the digital economy in local communities. The results 
confirm that digital infrastructure functions not only as an object but also as a catalyst for post-war recovery, contrib-
uting to regional resilience, competitiveness, and integration into the European digital space. 

Keywords: digital infrastructure, transformation, recovery, de-occupied territories, losses, Kyiv Oblast. 
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